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立足优势创新高校办学之路 主动作为服务全省发展大局
——学校积极贯彻落实王三运书记专题调研重要指示精神
在春意盎然、万物争荣的美好时节，省委书记、省人大常委会主任王三运3月24日专程来到西北师范大学调研，他强调，要立足省情、创出特色，发挥优势、服务大局，不丢本根、协同发展，抓好党建、带好队伍，走出一条符合实际的高等教育发展路子，紧贴全省改革发展实践需要展示作为，努力为全面建成小康社会、建设幸福美好新甘肃作出新的更大贡献。
上午，王三运书记来到西北师范大学，实地考察并做出了建设安宁大学城的决策。同时，王书记考察了学校新校区和教育信息化实训中心规划建设情况；参观了生态环境相关高分子材料教育部重点实验室；考察了教育部西北少数民族教育发展研究中心；在华文教育基地，王书记走进课堂，亲切看望了来自哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦等国的留学生，仔细询问大家的学习和生活情况。下午，王三运书记又亲自主持召开了座谈会，听取了学校和有关代表的汇报，并做了重要讲话。他指出，西北师范大学是一所百年名校，历史悠久、人才辈出，为甘肃各项事业发展做出了不可磨灭的重要贡献。近年来，在各方面的共同努力下，学校发展取得了新的重大进步，办学理念先进、发展定位准确、工作思路清晰，校园充满生机与活力，发展前景十分美好。
王三运书记强调，加快高校发展、提高办学水平要坚持从服务全省发展大局出发，紧密结合形势任务的实践要求，紧盯全面建成小康社会这一奋斗目标，积极主动作为，锐意探索创新，不断开创高校改革发展的新局面。他对西北师范大学提出四个方面的具体要求：一要立足省情、创出特色，走出一条符合甘肃省情实际的高等教育发展路子；二要发挥优势、服务大局，树立融入丝绸之路经济带建设的鲜明取向；三要不丢本根、协同发展，推动各类学科同频共振、互动互促；四要抓好党建、带好队伍，确保从严管党、从严治党各项要求落地生根。
省委书记、省人大常委会主任王三运抽出一整天时间来西北师大督查调研，令全体师大人非常感动，也引起了全省高校及西北师大全体师生的强烈反响，大家共同感受到了王书记在全省教育工作座谈会上强调的“要把教育放在优先发展的位置，给予特殊支持”的关怀。这是王书记对全省教育的重视，是对我省高等教育如何适应新常态，走内涵发展的关切，更是对西北师大的关心和厚爱。
当天晚上，学校党委要求各位校领导就如何深入学习贯彻落实王三运书记专题调研重要指示精神，结合各自分管工作，认真思考，梳理问题，寻找出路。3月26日上午，学校召开专题党委常委会，讨论研究了贯彻落实意见。大家一致认为：王三运书记来西北师大调研是我省落实教育优先发展战略的体现，反映了王书记心系教育的情怀；王书记的重要指示精神，为我校下一步全面深化改革指明了努力方向，催生了内在动力，极大地提振了广大师生的士气，使我们对学校的发展前景更加充满信心。贯彻落实王书记重要指示精神是学校当前和今后一个时期的首要任务，全校上下一定会凝心聚力，发挥自身优势，做好谋划，推动内涵发展，为我省经济社会发展作出更大贡献。
3月26日下午，学校召开了全校大会，传达学习了王三运书记来校调研重要指示精神，安排部署了具体贯彻落实意见。全体校领导，各学院、各单位领导班子成员，省级以上科研机构负责人，教授代表，机关全体干部，共计500余人参加了会议。会议由党委书记陈克恭主持，校长刘仲奎同志通报了王书记来校调研的基本情况，传达了王书记在座谈会上的重要讲话精神，解读了王书记来校调研对于学校今后发展的重大意义。陈克恭同志对进一步学习贯彻落实王书记专题调研重要指示精神做了全面安排部署。

一是要立足省情，创出特色，优化环境。进一步优化办学环境，拓展办学空间，积极配合建设安宁大学城，做到规划落实、协同落实和保障落实，争取早日开工，努力推动五校联盟落地，促进安宁高校优势互补，提高安宁高校综合竞争实力，提升安宁区城市品位。同时，学校也将积极借力协同创新2011计划和省部共建西北师大平台，努力使大学城建设项目得到部省的更多指导和支持，走出一条具有甘肃地域特色，真正实现资源共享，优势互补，协同创新，内涵发展的新路子。另外，按照王三运书记指示，学校充分发挥人才和智力优势，做好校园的环境规划，优化校园育人环境，突出省情特色，体现山水情怀和人文情怀，让老师安安心心做学问，让学生安安静静读书。

二是不丢本根，协同发展，提升内涵发展和服务大局的能力。高举“教师教育”大旗，以教师能力提升和教育信息化为抓手，催生新的内生动力，助推内涵发展，努力服务全省发展大局。紧密结合我省经济社会的实际需求，积极履行人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新职能；重点做好“教师发展中心”和教育信息化中心的“云大楼”建设；分管领导牵头，各相关单位积极参与，做好防风固沙、植被修复、抗旱节水等为全省生态建设提供专业实用的科技支撑；做好面向“一带一路”的“中亚研究院”组建工作，进一步向西发展，做好东干班的招生培养工作，不断扩大规模和影响；发挥教育优势，做好联村联户，实施教育扶贫工程，积极探索以教育信息化助推双联行动的新路径；积极适应从改革开放的边缘地带到向西开放的前沿地带的转变，发挥专家学者的特长和学科优势，紧扣甘肃实际，多出精品，发挥智库作用，为甘肃早日脱贫致富奔小康贡献智慧。

三是加强党建，带好队伍，落实好从严治党的要求。进一步加强和改进党的建设，全面落实《党委领导下的校长负责制》，坚持党委领导、校长负责、教授治学、民主管理，充分尊重学术权力；进一步转变作风，进一步优化学术风气、教学风气、生活风气，严于律己，以上率下，真正使高校成为风清气正、教书育人的一片净土，回归大学本质，办好人民满意的大学。

四是以王书记此次调研为契机，开创各项工作新局面。王书记对西北师大提出的四点要求，为学校全面深化综合改革提出了明确要求，为全面推进省部共建提出了明确希望，学校将以《西北师范大学章程》颁布、召开第七次校党代会和制定“十三五”规划为节点，做好学校各项规章制度的废改立工作，调整完善学校组织机构，逐步完善运行机制，激发内在办学活力，为学校全面深化改革创造有利环境，为实现师大明天的梦想奠定坚实基础。
报：教 育 部  袁贵仁同志，杜玉波同志，刘利民同志
办公厅、发展规划司、高等教育司、民族教育司、
教师工作司、思想政治工作司、社会科学司、
科学技术司、高校学生司、教育发展研究中心、
高等学校社会科学发展研究中心、科技发展中心
国家民委  教育司

省    委  王三运同志，刘伟平同志，欧阳坚同志，罗笑虎同志，
连  辑同志，吴德刚同志，泽巴足同志，咸  辉同志，
张晓兰同志，虞海燕同志，李建华同志
政策研究室、办公厅综合处、办公厅秘书二处

省 人 大  李  慧同志，张绪胜同志，教科文卫委员会
省 政 府  张生桢同志，常正国同志，张正锋同志

办公厅秘书一处、办公厅秘书七处、办公厅文电处、
信息公开办

省 政 协  冯健身同志，石  晶同志，科教文卫体委员会
省委组织部 陈卫中同志，办公室、干部三处

省委宣传部 张建昌同志，苏  君同志
办公室、基层思政处、政策研究室

省教育厅  王嘉毅同志，王智平同志，陈保平同志，旦智塔同志，
李  晶同志，张  晶同志，赵  凯同志，贾  宁同志，
办公室、发展规划处、人事处、财务处、基础教育处、
高等教育处、民族教育处、师范教育处、科学技术处、
思想政治处、体育卫生与艺术教育处

市    区  兰州市委、市政府，安宁区委、区政府主要领导同志

学    校  各位校领导

送：省内高校、全国有关兄弟师范院校、有关新闻单位
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