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【一句话新闻】
【学校要闻】
咸辉副省长出席“敦煌文化”国际论坛

10月10日下午，第三届国际文化产业大会暨第七届甘肃省文博会“文化交流交汇交融的典范——敦煌文化”国际论坛在我校召开。甘肃省委常委、副省长咸辉出席开幕式并讲话，来自美国康奈尔大学、日本京都大学、台湾南华大学、香港大学、吉尔吉斯比什凯克人文大学、阿里－法拉比哈萨克国立大学、南非大学、武汉大学、首都师范大学、厦门大学、兰州大学、西北民族大学、兰州商学院等高校和敦煌研究院、甘肃省社科院、甘肃省考古研究所、炳灵寺文物保护研究所等研究机构的敦煌学、丝绸之路研究学者及我校师生100余人参加了论坛。论坛开幕式由我校校长刘仲奎主持。 
省委常委、副省长咸辉代表省委、省政府对论坛的举办表示祝贺。她希望通过论坛展示敦煌文化的人文价值，深化大家对敦煌文化内涵的认识，推动丝绸之路沿线国家形成和平共处、开放包容、互学互鉴、合作共赢的利益共同体，实现地区和平稳定健康快速发展。我们也期待通过深入研讨，不断挖掘敦煌文化的价值，让敦煌文化以更加新颖的姿态、更加多样的形式走向世界，为推动丝绸之路沿线国家经济社会发展和保障人民群众福祉做出更大贡献。

我校党委书记刘基在致辞中指出，西北师范大学办学历史悠久、文化底蕴厚重，学校具有一支学术特色鲜明、研究队伍稳定的华夏文明研究优秀团队和创新群体，学校已成为弘扬甘肃特色文化、建设文化大省的学术高地和人才培养基地。刘基强调，敦煌文化国际论坛既是推进甘肃文化大省建设的重要举措，也是对国家“丝绸之路经济带”建设战略的有力回应，更是加快丝路文明现代复兴的步伐鼓点。
开幕式后，台湾南华大学郑阿财教授、康奈尔大学潘安仪教授、武汉大学陈国灿教授、首都师范大学郝春文教授、甘肃省社科院颜廷亮研究员、厦门大学杨际平教授、兰州大学郑炳林教授、西北民族大学才让教授、京都大学山本孝子教授、香港大学崔中慧教授、西北师范大学刘再聪教授分别作了题为《台湾地区敦煌学研究的现状与未来》《敦煌艺术与中国美术》《敦煌文献研究前景广阔》《古代敦煌及其文化的特点》《敦煌文学研究现状》《敦煌学与中国社会经济史研究》《丝绸之路与敦煌》《敦煌藏文文献整理出版成果回顾及未来研究趋势之展望》《从唐五代时期的书札礼仪看汉字文化圈的文化交流与融合》《香港——走进敦煌•宏观世界》《敦煌文化是丝绸之路文明的灵魂》的主旨发言，介绍了美国、香港、台湾及大陆地区敦煌文化及敦煌学的发展状况，探讨了敦煌美术、文学、文献以及吐鲁番文书的研究现状及将来的发展趋势，提出了适应新形势的敦煌学人才培养模式。与会专家学者围绕“文化交流交汇交融”这一核心议题，探讨敦煌文化的典型性意义。大家认为，会议的召开对认识敦煌文化的典型性意义及相关问题的研究、推动敦煌学等相关学科的发展具有重要作用。
历史经验与时代使命
——第三届西北联大与中国高等教育发展论坛在我校召开

10月15日，第三届西北联大与中国高等教育发展论坛在我校召开。中国高等教育学会副会长陈浩，甘肃省教育厅党组成员、省高校纪工委书记张晶和西北联大子体院校、“甘肃高校教师教育联盟”、“安宁五所高校战略联盟”院校及城固县、敦煌市等有关单位领导、专家学者，新闻媒体记者和我校600余名师生参加论坛。
论坛由中国高等教育学会、北京师范大学、天津大学、西安交通大学、西北工业大学、西北大学、西北农林科技大学、河北师范大学和西北师范大学共同发起，本届主题为“历史经验与时代使命”。
开幕式上，与会代表和师生观看了我校摄制的电视纪实片《寻找西北联大》，重温了西北联大的历史。我校党委书记刘基、省高校纪工委书记张晶分别致辞。与会嘉宾为论坛纪念林揭碑。我校校长刘仲奎主持开幕式。
论坛上，中国高等教育学会副会长陈浩作了题为《说大学之“大” 行大学正义》的主旨报告，讲述了大学精神与责任，阐释了当前大学的改革问题。西北大学副校长李浩、河北师范大学副校长戴建兵、云南师范大学党委副书记何伟全、我校校长刘仲奎分别作了题为《依托区位资源，服务国家战略：丝绸之路研究的传承与创新》《齐国樑女子师范教育思想平议》《构建西部高校协同发展联盟的途径创新研究 ——基于西南联大与西北联大治理模式的分析》《中国高等师范教育的守望者——从北平师范大学到西北师范大学》的主题报告。与会代表分两组就进一步挖掘西北联大历史底蕴、传承和弘扬联大精神、深化西北联大研究等问题进行了深入研讨。
会议认为，西北联合大学诞生于抗日烽火中、民族危难时，从京津冀走来，在大西北扎根，为民族存续菁华，奉献人才，在中华民族最艰难的岁月，树立起了大学精神之卓绝，彰显了中国的大学和知识分子服务国家战略，不畏艰难、为国育才的责任感和道德操守。西北联大的办学历史，展现了中国高等教育与国家命运休戚与共的壮美画面。西北联大的办学精神，体现了知识分子勇于坚守、敢于担当的优秀品质。我们纪念西北联大，就是要传承和发扬西北联大留下的宝贵精神财富，就是要继承一直以来激励着并将继续激励中国知识分子肩负责任、坚守职责的精神，这对于我们建设现代大学制度，推动高等教育健康发展，建设高等教育强国都将起到积极的作用。
当前，中国高等教育已经站在了一个全新的历史起点上，西北联大与中国高等教育发展论坛各高校和西北师大联盟各高校将进一步依托各自办学优势，借助论坛合作平台，从不同地区、不同院校实际出发，充分彰显各自特色，定期交流研讨，提升办学水平。进一步加强办学思想、办学经验的交流，通过协作研究、联合攻关等方式，促进人才培养、科学研究等领域合作，着力提升办学能力和整体水平，为促进中西部高等教育整体跃升，推进人力资源强国建设贡献新的更大的力量。

发挥学校特色优势  服务民族基础教育

——教育部民族教育发展中心调研组来校调研

10月8日下午，教育部民族教育发展中心办公室主任谭玉林一行来校调研民族教育工作。省教育厅厅长王嘉毅，我校校长刘仲奎和省教育厅民族教育处负责人参加调研活动。
谭玉林一行实地查看了我校教育部人文社会科学重点研究基地西北少数民族教育发展研究中心民族教育和教育学院（教师培训学院）教师教育成果展室及学校近年来开展的民族教育学科与管理人员培训、民族团结教育培训和宗教教职人员培训材料，并参观了校史馆等教学设施。
座谈会上，教育部“长江学者”特聘教授、我校博士生导师、西北少数民族教育发展研究中心主任王鉴教授详细汇报了中心师资培训、人才培养、民族教育研究成果，并就建立西部少数民族教育协同创新中心、少数民族教育数据库建设等提出了意见和建议。民培中心办公室负责人就民族团结进步活动、民族地区师资培训、宗教教职人员培训、民族教育实验区（基地）辐射服务等工作作了汇报。研究生院、教育学院、社会发展与公共管理学院、经济学院等单位负责人和有关专家学者就我校民族教育管理、服务民族地区、研究生培养、“双语”教育等工作提出了意见和建议。
谭玉林指出，西北师大文化底蕴深厚，为西部培养了一大批人才，在基础教育、民族教育和农村教育的理论研究等方面特色鲜明，优势突出，成绩显著。他表示，教育部教育发展中心将和西北少数民族师资培训中心、西北少数民族教育发展研究中心进一步加强民族教育研究、科研成果转化、信息化建设等方面合作，实现资源共享，积极为教育决策和政策提供借鉴与支撑，为少数民族地区培养更多高素质人才。他希望我校进一步加强民族团结教育、“双语”教育、人才培养模式、中小学理工科教育质量，为国家民族教育重大项目建设和研究发展做出更大贡献。

推动培养模式变革  提升培养质量水平
——雷朝滋副司长来校调研科技与教育信息化建设工作
10月16日，教育部科技司副司长雷朝滋一行来校调研科技与教育信息化建设工作。校长刘仲奎、副校长董晨钟和各学院院长及科研副院长、各基地平台负责人、部分科研骨干、相关部门负责人参加专题座谈会。座谈会由校长刘仲奎主持。
会上，董晨钟副校长汇报了我校近年来科研工作整体情况，重点介绍了我校省部级重点实验室、国家级新农村发展研究院、“2011协同创新中心”建设进展。教育技术学院负责人就我校教育信息化工作研究基础和实践作了汇报。
雷朝滋副司长对我校的科研工作予以充分肯定。他说，作为地处经济欠发达地区的省属高校，西北师大科技工作取得了突出成绩。他强调，基础研究应该仍然是高校未来科研工作的重点，西北师大要结合基础研究的传统优势做好顶层设计，明确定位，集中资源，找准突破口，力求特色发展；要调动教师的积极性，使其对科研有内生动力，努力提升学术水平，从而扩大学校的学术影响力和学术育人水平；重点实验室建设要进一步凝练方向，突出西部特色，形成发展优势，提升科技平台层次；新农村发展研究院要发挥师范大学的特色和学科优势，探索建设模式，在新农村规划建设、涉农企业培训、农业技术科技指导等方面开展工作；“2011协同创新中心”建设要统筹考虑对学校整体学科建设的带动作用，注重实力、实干和实效。雷朝滋副司长希望学校在教育信息化建设工作中大胆探索，不断推进信息技术与教育教学的融合，推动人才培养模式变革，提高人才培养质量和办学水平。
教育部教师工作司来校调研师范生培养工作

10月15日，教育部教师工作司教师待遇与社会保障处副处长赵静一行来校调研师范生培养工作。省教育厅师范处和我校教务处、学生工作（部）处、民培中心办公室、教育学院等单位负责人参加座谈会。座谈会由副校长刘复兴主持。
座谈会上，教务处负责人汇报了我校教师教育改革历程、主要举措、取得的成效及今后的工作思路。教育学院负责人介绍了学校教师教育改革的基本经验，分析了我校深入推进教师教育改革面临新形势和任务，汇报了实施“国培计划”项目的主要做法。民培中心办公室负责人汇报了民族学生培养、民族地区师资培训、少数民族学生就业等情况。与会人员就进一步改进“国培计划”顶岗实习工作、如何进一步促进师范生到基层就业等问题进行了交流讨论。
赵静对我校师范生培养工作所取得的成绩给予了充分肯定，并从偏远地区中小学教师队伍建设和稳定发展的角度，分析了目前师范生培养过程中所亟需破解的难题，希望西北师大充分发挥教师教育改革发展的示范引领作用，在师范生培养特别是培养能够扎根基层的高素质基础教育师资进行积极探索。
刘复兴副校长从我校主动适应西部地区基础教育发展需要的实际出发，希望教师工作司加强对西部边疆地区“双语”师资紧缺现状的关注，进一步加大对我校师范生培养工作的支持。

【师生风采】
我校教师论文在国际知名学术期刊《德国应用化学》发表

近日，我校化学化工学院霍聪德副教授研究小组的论文《Auto-Oxidative Coupling of Glycine Derivatives》在国际著名学术期刊《德国应用化学》发表，该刊物影响因子为11.336。
在生命体系中，蛋白质在氧气作用下可以发生经历自由基过程的自氧化，导致肽链的氧化与断裂，这与衰老和疾病密切相关。霍聪德副教授课题组的研究成果在简单的化学体系中实现了甘氨酸衍生物乃至短肽的自氧化，并在自氧化条件下实现了甘氨酸衍生物与吲哚的氧化偶联以及甘氨酸衍生物与烯烃之间的氧化波瓦罗夫芳构化串联反应。反应条件温和，仅需要适当的混合有机溶剂及空气即可进行，不需要任何金属或非金属催化剂，不需要化学氧化剂，也不需要其他任何添加剂。反应过程绿色，符合当前可持续发展的要求。
霍聪德副教授毕业于兰州大学，获理学博士学位，先后在香港理工大学及加拿大麦吉尔大学从事博士后科研工作。2009年来我校工作后，主要从事经历单电子转移过程的绿色有机反应新方法的探索与研究。近5年作为项目负责人承担国家自然科学基金2项，教育部科研项目4项，甘肃省科研项目2项；在SCI学术刊物上发表论文20余篇，其中化学2区及以上8篇。

【一句话新闻】
▼我校第四次获得“全国民族团结进步模范集体”荣誉称号。
▼全省高校教师资格认定教育教学能力测试在我校进行。
▼第六期甘肃省高校辅导员岗前培训班在我校开班。
▼第八届全国地方高等师范院校招生工作协作会常务理事会在我校召开。
▼重返经典 传承文化——传媒学院电视公开课《重返经典》开讲。

▼宁夏等8省（市、区）100名特殊教育骨干教师来校学习。
▼“国培计划（2014）”甘肃初中教师心理健康培训班开班。
▼我校师生在第十届全国高校京剧演唱研讨会上获佳绩。

报：教 育 部  袁贵仁同志，杜玉波同志，刘利民同志
办公厅、发展规划司、高等教育司、民族教育司、
教师工作司、思想政治工作司、社会科学司、
科学技术司、高校学生司、教育发展研究中心、
高等学校社会科学发展研究中心、科技发展中心
国家民委  教育司

省    委  王三运同志，刘伟平同志，欧阳坚同志，罗笑虎同志，
连  辑同志，吴德刚同志，泽巴足同志，咸  辉同志，
张晓兰同志，虞海燕同志，李建华同志
政策研究室、办公厅综合处、办公厅秘书二处

省 人 大  李  慧同志，张绪胜同志，教科文卫委员会
省 政 府  张生桢同志，常正国同志，张正锋同志

办公厅秘书一处、办公厅秘书七处、办公厅文电处、
信息公开办

省 政 协  冯健身同志，石  晶同志，科教文卫体委员会
省委组织部 陈卫中同志，办公室、干部三处

省委宣传部 张建昌同志，范  鹏同志
办公室、基层思政处、政策研究室

省教育厅  王嘉毅同志，王智平同志，陈保平同志，旦智塔同志，
赵  凯同志，贾  宁同志
办公室、发展规划处、人事处、财务处、基础教育处、
高等教育处、民族教育处、师范教育处、科学技术处、
思想政治处、体育卫生与艺术教育处

市    区  兰州市委、市政府，安宁区委、区政府主要领导同志

学    校  各位校领导

送：省内高校、全国有关兄弟师范院校、有关新闻单位

西北师范大学办公室印发
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