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【一句话新闻】
【学校要闻】
陈克恭主持召开党委理论中心组（扩大）学习会 
传达学习全国“两会”精神 安排部署贯彻落实意见

3月19日下午，学校召开党委理论中心组（扩大）学习会。全国人大代表、党委书记陈克恭传达“两会”精神。校长刘仲奎，副校长万明钢、刘玉泉、田澍、董晨钟、刘复兴出席会议。学习会前，进行了2014年度学校领导班子和领导干部年度考核工作，陈克恭代表学校领导班子作了2014年度述职述廉报告，刘仲奎校长作了个人述职述廉报告。中层领导干部代表、教授代表、民主党派和无党派人士代表120余人参加会议。
陈克恭指出，刚刚闭幕的全国“两会”，是在全面深化改革的关键之年召开的一次重要会议。会议从“四个全面”战略布局、“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦的战略高度，部署了2015年的重点工作。主动适应和引领经济发展新常态，坚持稳中求进工作总基调，保持经济运行在合理区间，着力提高经济发展质量和效益，把转方式调结构放到更加重要位置，狠抓改革攻坚，突出创新驱动，强化风险防控，加强民生保障，处理好改革发展稳定关系，全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设，促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定，是今年政府工作的总要求。做好2015年的工作，要把握好三个方面：第一，稳定和完善宏观经济政策。第二，保持稳增长与调结构的平衡。第三，培育和催生经济社会发展新动力。
陈克恭指出，李克强总理在报告中强调：教育是今天的事业、明天的希望。民族复兴从教育入手，着眼未来也从教育入手。张德江委员长参加甘肃代表团讨论时也强调，采取更加倾斜的支持措施，大力实施教育扶贫，尽力阻断贫困代际传递。西北师大是以教师教育为主的高校，我们培养的学生主要是从事教育工作的。对教育的本质问题、教师的基本责任和使命的思考，不仅关乎我们的自身建设，也深刻影响着我们培养的未来的教育人才。这就要求我们要谋长远，打基础，做根本。每个人都要把所从事的工作当作事业去追求，把工作的品质要求提升到国家战略和民族未来的高度去考量。
陈克恭强调，贯彻落实好全国“两会”精神，结合学校年初工作安排，要重点抓好以下几方面工作：一要以学校即将召开的第七次党代会和制定“十三五”规划为契机，加强学习研讨，深刻领会 “两会”精神实质，在办学理念、办学路径、工作的着力点、改革的发力点等方面形成统一认识，全面推进综合改革；二要抓住青年教师培养和教育信息化建设两个重点，把实现学校内涵发展的立足点放在着力提升青年教师发展水平和全力推进教育信息化上，增强内生动力，走特色兴校之路；三要走出去调研，主动学习借鉴，积极消化吸收，把目前国内最前沿的东西学到家，转化为引领学校发展的思路举措；四要全面落实党要管党的责任，严明政治纪律和政治规矩，牢固树立正确的权力观、金钱观和利益观，把作风建设抓常、抓细、抓长。
陈克恭强调，今年的大环境是稳中求进，既要稳，又要进。教育是“进”的一个主要方面。今年要修改《教育法》，是我们教育工作者尤其是教师教育工作者思想大解放的一年，也是精神大振奋的一年。省委省政府对学校发展的关心和重视，也是我们学校大发展的机遇，希望同志们上下齐心，共同努力，做好今年的工作，为学校长远发展奠定基础。
学习会上，与会人员集体观看了中央电视台“两会”解码系列专题片《我的大学》。
甘肃省文化产业与新兴文化业态发展研究中心在我校揭牌成立

3月17日下午，甘肃省哲学社会科学重大研究基地“文化产业与新兴文化业态发展研究中心”揭牌成立仪式在我校举行。省委宣传部理论处处长、省社科规划办主任张亚杰和校长刘仲奎、副校长董晨钟及文科学院主管科研院长、研究中心专兼职研究人员,学生代表参加活动。
张亚杰处长和刘仲奎校长为基地揭牌。基地负责人、旅游学院院长把多勋教授从建设目标、主要任务、保障措施及2015年重要研究课题四个方面介绍了基地建设思路和研究规划。
刘仲奎校长说，“文化产业与新型文化业态发展研究中心”落户西北师大，是我们的荣誉，更是我们的责任。学校将充分发挥学校教学科研优势，整合共享校内外各类资源，以服务我省文化产业发展大局为己任，以培养符合文化产业行业需求的高素质人才为方向，以产出高质量、高水平、切合区域实际的文化产业成果为目标，努力为促进全省文化产业持续、快速、健康发展作出更大的贡献。
张亚杰处长指出，哲学社会科学重大研究基地的建设要围绕全省文化建设的主题，起到开创性、战略性、示范性的作用。他要求，基地要推动体制、机制创新；要推动学术观点和学术方法创新；要推动人才培养创新；要推动保障创新，加大基地建设。
技术促进教育变革学术研讨会
暨南国农信息化教育发展基金成立仪式在兰州召开

3月28日，由西北师范大学主办的技术促进教育变革学术研讨会暨南国农信息化教育发展基金成立仪式在兰州举行。
甘肃省教育厅厅长、党组书记王嘉毅和我校党委书记陈克恭分别致辞。华东师范大学党委副书记、副校长任友群，华南师范大学副校长胡钦太，北京师范大学校长助理陈丽和我校副校长万明钢为“南国农信息化教育发展基金”揭牌。
北京大学、清华大学等50余所国内高校及中央电化教育馆、甘肃省教育厅、《中国电化教育》杂志社、高等教育出版社、深圳巨龙科教高技术股份有限公司等单位、企业代表和南国农先生生前好友、亲属代表、学生代表及我校师生近300余人参加会议。
王嘉毅强调，“南国农信息化教育发展基金”成立，是我国教育技术史上的一件大事，也是我国教育界的喜事，更是甘肃教育史上的盛举。在南国农教授等一大批学者的艰苦努力下，甘肃省的教育技术事业从无到有，从小到大，有了长足的发展。甘肃的教育事业，特别是基础教育信息化取得了骄人的成绩。南国农先生为我国教育技术事业的发展，贡献了毕生的精力和心血，相信“南国农信息化教育发展基金”的成立，将把先生为之奋斗了一生的教育技术事业传承下去，将为我国教育技术事业的传承和发展起到有力的促进作用。
陈克恭指出，新中国电化教育的开拓者和奠基人，被誉为“电化教育之父”的南国农先生，用60年的默默耕耘和无私奉献为中国电化教育事业奠定了良好的基础。西北师大因南国农先生而成为中国最早开展教育信息化研究的高校之一，也是全国最早设立电化教育专业的高校之一。他强调，加快教育信息化进程、以信息化带动教育现代化是推进我国教育事业改革发展的战略选择。今天，来自全国各地的信息技术顶级专家齐聚兰州，共同研讨“技术促进教育变革”这一话题，将为春意萌动的西北师大再添春色。学校通过设立基金的形式，把南先生的事业延续下来，并在先生默默奉献一生的地方，拿出20亩地建造信息化的“云大楼”，通过教育资源共享、个性化学习环境定制、学习过程实时跟踪、在线互动学习交流等方式，把学校未来发展的理念和创意集成在这栋楼上，用教育信息化促进教师教育变革，助推学校内涵发展。
基金管理委员会副主任、我校副校长万明钢表示，委员会将严格遵守基金章程，秉持公平公正的原则，评选出取得突出成就、做出卓越贡献的个人和集体，确保基金顺利高效运行。让“南国农信息化教育发展基金”发展的越来越好，努力为我国教育信息化建设取得新的更大发展贡献力量。
中央电化教育馆馆长王珠珠、北京师范大学教授何克抗、华东师范大学任友群、华南师范大学教授胡钦太、北京师范大学教授陈丽、清华大学教授程建钢、内蒙古师范大学教授李龙、南京大学教授桑新民、南京师范大学教授李艺、东北师范大学教授钟绍春、首都师范大学教授王陆和我校教授郭绍青、俞树煜分别作了大会主旨报告，从不同角度阐述了南国农先生的学术思想，并围绕教育技术学科的历史使命、教育信息化的顶层设计、信息技术与教育深度融合、教育技术理论体系重构时期的教师教育变革、在线教育发展与高等教育生态体系等我国教育信息化领域的热点、难点问题开展了学术探讨。北京师范大学教授黄荣怀、解放军第四军医大学教授谢百治、浙江大学教授张剑平、华南师范大学教授黄慕雄、江南大学教授陈明选、北京大学教授尚俊杰、西南大学教授刘革平和我校教授杨改学主持了大会报告，并以不同方式对南国农先生的生平事业进行了缅怀。
“南国农信息化教育发展基金”启始资金为110万元人民币，其中南国农先生出资60万元，西北师范大学教育技术学院出资50万元。同时接纳政府部门、社会团体、企事业单位和个人等捐赠，截至2015年3月27日累计捐款356.4万元。基金旨在继承与弘扬南国农先生献身教育信息化事业的精神，奖励在信息化教育领域有杰出贡献的个人和团体，促进中国信息化教育学科建设与事业发展，设立南国农信息化教育学术成就奖和南国农信息化教育杰出贡献奖，每两年各授予 1项。
会议期间，与会专家学者专程赴我校考察，为学校筹建的信息化“云大楼”把脉问诊，提出了建设性的意见和建议
纪录片《河西走廊》研讨会在我校召开

3月20日下午，纪录片《河西走廊》学术研讨会在我校召开。来自省内高校、研究机构以及媒体的相关专家学者和该片主创人员，就《河西走廊》的创作理念、表现手法、现实意义等展开热烈讨论。
与会专家认为，纪录片《河西走廊》重现了河西走廊的恢弘历史，体制宏大，构思精密，震撼人心。兰州大学文学院教授彭岚嘉说，《河西走廊》以国际化的视野展现了河西走廊这条历史悠久的通道，全片一改纪录片静态呈现的固有模式，而是用讲故事的方式，用电影化的叙事，动态演示了河西走廊的历史。我校传媒学院副院长杨华认为，《河西走廊》是让外界了解甘肃的一种全新形式，片中通过人物的表演再现历史是表演进入纪录片的成功案例。
我校党委书记陈克恭说，《河西走廊》用历史地理渐进式的方法来解读丝绸之路，能让观者获得一种穿越时空的感受和眼光，能够引发人们对于丝绸之路经济带建设等一系列重大问题的思考，对于今后甘肃的经济、文化、旅游等领域的发展建设有一定的启示性意义。
参会专家一致认为，纪录片《河西走廊》的播出，为我省历史文化再现，以及华夏文明传承创新区建设提供了一种可借鉴的全新方式。
【教育观点】
十二届全国人大三次会议于3月5日至15日在北京胜利召开，全国人大代表、我校党委书记陈克恭同志出席了会议。会议期间，陈克恭代表就教育问题提出了自己的观点与主张，人民日报、光明日报等媒体对其进行了专访。

学校少点“铜臭味”
“百年大计，教育为本。”西北师范大学党委书记陈克恭代表认为，党委管学、政府办学、学校教学、社会各界助学，这些本来是有明确分工的，但现状是分工不那么明晰，学校承担了太多不属于自己的责任或职能。有的学校尤其是一些私立学校甚至呈现出企业化苗头，“靠学生、吃学生”，背离了教书育人的宗旨。
陈克恭代表说，设立学校目的很明确，就是培养下一代、提高国民素质。学校是一项事业，而不是政府机关，更不是企业。学校不仅要去行政化，还需去掉“铜臭味”。
陈克恭说，因为政府财力有限等原因，目前我们的义务教育仅限于小学和中学。随着经济和社会发展，财政应该给学前教育和高等教育更多支持，要让学校心无旁骛、一心一意搞好科研和教学，让学生享受到免费或者极少花费的教育。
他建议，在修订完善教育法规时，督促各级政府切实把教育放在优先发展的位置，做好教学保障工作，履行好办学的主体责任；支持保护好社会各界助学的积极性，引导社会助学突出其公益性；党委管理、各级人大监督，政府、学校、社会各司其职，防止主体责任错位、缺位。只有这样，才能让学校聚精会神抓教学。（人民日报  2015年3月13日）
把财力投向生态和教育
西北师范大学党委书记陈克恭代表建议，实施积极的财政政策，应将着力点和重心放在生态和教育上。陈克恭代表说，甘肃是生态脆弱大省，是国家生态安全屏障综合试验区，又是贫困大省，生态和教育至关重要。为此他提出：
希望从国家战略上高度重视甘肃国家生态安全屏障综合试验区的建设，支持在试验区探索推进生态经济的发展模式和路径，为从根本上转变发展方式积累经验，把中央“稳中求进”的总基调落到实处。同时，加大对西部教育的支持力度，切实把实现西部全面小康的路径转变到依靠人才培养和智力支撑上。如此，既可有效遏制经济下行，又能促进西部的脱贫和人才复兴，防止贫困跨代。
希望在修订完善教育法时，能对“办学、教学、督学、助学”的本质内涵予以法定说明，发挥好各级政府、学校及社会各界的作用，防止缺位、错位。这是推进教育治理体系和治理能力现代化的关键所在。（光明日报  2015年3月16日）
【学子风采】
积极参与  沉着自信  大力展示优秀学子良好风采
——学校举办2015届毕业生就业洽谈会

3月21日，学校举行2015届毕业生春季就业供需见面洽谈会。副校长万明钢、刘复兴和省教育厅、国家开发银行等单位有关部门负责人现场检查指导工作。来自北京、上海、广东、山西、新疆、陕西、宁夏、甘肃等省区的260余家企事业单位(其中，省内单位190余家，省外单位70余家)共提供教育类岗位1500多个，非教育类4800多个。
招聘会现场，拿着简历、厚厚的作品集的广播电视编导专业毕业生郑琦告诉记者，丰富的实习经验和优秀的作品为她加分不少。在中国甘肃网的面试中，自己的表现还是挺满意的，希望可以被录取。
银联商务有限公司甘肃分公司的工作人员告诉记者，他们招聘的专业仅仅是一个大方向，公司需要的是综合性人才，德才兼备者就能胜任。
南方炮兵学院幼儿园打算招聘2至4名幼儿园老师，月薪大概3200元左右，学校提供住宿环境，他们的工作人员感觉师大的学生整体素质不错，希望能够招聘到优秀的师资。
学前教育专业一位毕业生这样看待目前的就业形势：“面试涉及的问题很多。总的一个感觉，就是今后不仅要注重学习专业知识，提高教书技能，更要有宽广的视野，了解当下教育的发展，与时俱进，提高个人综合素质。这样，才能在僧多粥少的招聘竞争中具有更强的优势，才能在以后有更大的发展空间。”
为扩大社会影响、节约办会成本，本次洽谈会学校首次尝试社会化运作方式，联合安宁区就业局邀请用人单位30家，与“58同城”网络公司合作邀请用人单位44家。同时，甘肃省学生资助管理中心、国家开发银行为参加洽谈会的经济困难学生免费提供一万瓶饮用水，并设置专门展台开展贫困大学生就业创业扶持政策咨询。现场“综合服务点”为用人单位和求职学生提供医疗救助、职业测评、简历修改、视频播放等服务。两百余名学生志愿者积极参与洽谈会服务，热情服务各用人单位。
我校学生张旭强在SCI期刊发表的4篇论文总影响因子超过13

我校物理与电子工程学院凝聚态物理专业2012级硕士研究生张旭强，在导师王成伟教授的指导下，积极进取、勤奋钻研，在关于欠氧态金属氧化物纳米阵列结构材料的掺杂改性及场致电子发射的研究（国家自然科学基金项目）中取得一系列具有科学意义和潜在应用价值的研究成果。
截止目前，该同学已以第一作者在SCI核心期刊发表学术论文4篇，总影响因子已超过13。其中ACS Applied Materials & Interfaces（SCI一区，IF=5.9）1篇，Nanotechnology（SCI一区，IF=3.7）1篇，Materials Letters（SCI二区，IF=2.3）1篇，Journal of Vacuum Science and Technology B（SCI三区，IF=1.4）1篇。

【一句话新闻】

◆教育部民教司副司长郭岩一行来校调研。

◆西北地区舞蹈艺术人才培养项目培训班在我校开班。
◆海南师范大学党委书记李红梅一行来校考察交流。
◆靳健教授主持的《中学语文课程与教学设计》入选中国大学资源共享课上线课程。
◆我校教育学院王鉴教授、化学化工学院雷自强教授获2014年度国务院政府特殊津贴。
◆我校举办全省义务教育学校校长专业能力提升研修班。
◆我校第二期“明德讲堂”开讲。
◆第十四批301名师生分赴新疆阿克苏地区开展实习支教。
报：教 育 部  袁贵仁同志，杜玉波同志，刘利民同志
办公厅、发展规划司、高等教育司、民族教育司、
教师工作司、思想政治工作司、社会科学司、
科学技术司、高校学生司、教育发展研究中心、
高等学校社会科学发展研究中心、科技发展中心
国家民委  教育司

省    委  王三运同志，刘伟平同志，欧阳坚同志，罗笑虎同志，
连  辑同志，吴德刚同志，泽巴足同志，咸  辉同志，
张晓兰同志，虞海燕同志，李建华同志
政策研究室、办公厅综合处、办公厅秘书二处

省 人 大  李  慧同志，张绪胜同志，教科文卫委员会
省 政 府  张生桢同志，常正国同志，张正锋同志

办公厅秘书一处、办公厅秘书七处、办公厅文电处、
信息公开办

省 政 协  冯健身同志，石  晶同志，科教文卫体委员会
省委组织部 陈卫中同志，办公室、干部三处

省委宣传部 张建昌同志，苏  君同志
办公室、基层思政处、政策研究室

省教育厅  王嘉毅同志，王智平同志，陈保平同志，旦智塔同志，
李  晶同志，张  晶同志，赵  凯同志，贾  宁同志，
办公室、发展规划处、人事处、财务处、基础教育处、
高等教育处、民族教育处、师范教育处、科学技术处、
思想政治处、体育卫生与艺术教育处

市    区  兰州市委、市政府，安宁区委、区政府主要领导同志

学    校  各位校领导

送：省内高校、全国有关兄弟师范院校、有关新闻单位
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