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【一句话新闻】
【学校要闻】
省委任命陈克恭为西北师范大学党委书记

11月11日，西北师范大学举行全校干部大会，宣布省委关于西北师范大学党委主要负责同志职务任免的决定。省委常委、副省长咸辉出席会议并讲话。省委组织部副部长陈卫中出席会议。会议由西北师范大学校长刘仲奎主持。
陈卫中宣读了省委决定：任命陈克恭为西北师范大学党委书记，刘基不再担任西北师范大学党委书记，于树青不再担任西北师范大学党委副书记。
咸辉在讲话中高度评价了西北师范大学近年来在人才培养、科学研究、社会服务和文化传承创新等方面取得的显著成绩。她说，这些成绩的取得，是全校教职员工共同努力的结果，也是刘基同志团结带领学校领导班子成员辛勤工作的结果，省委、省政府对西北师大的工作是满意的，对刘基同志的工作也是充分肯定的。咸辉指出，刘基同志政治立场坚定，热爱党的教育事业，站位高远，视野开阔，善于把方向、谋大事，驾驭和统筹全局的能力比较强，事业心、责任感强，待人诚恳，团结同志。他自1982年大学毕业后留校任教，从普通的教师一步步成长为学校的党委书记，把人生最宝贵的时光奉献给了西北师大，为学校的发展付出了大量心血，做出了重要贡献。咸辉说，由于年龄原因，省委决定刘基同志不再担任西北师大党委书记职务，专门从事省人大教科文卫委员会的工作。她希望刘基同志能够发挥自身优势，在今后的工作中，继续关心支持西北师大的工作。
咸辉指出，于树青同志地方工作和高校工作经验丰富，政治立场坚定，大局意识强，有较强的组织协调能力，热爱教育事业，治学经验丰富。担任庆阳师专、陇东学院党委书记近十年，为学校升本、改建陇东学院、创建新校区做出了重大贡献。他到西北师大任职以来，尽职尽责，在党委班子中发挥了重要作用，分管的工作都取得了较好的成绩。由于年龄原因，省委决定于树青同志不再担任西北师大党委副书记职务，专门从事省政协港澳台侨和外事委员会的工作，她希望于树青同志继续关注支持西北师大的发展。
咸辉指出，陈克恭同志曾在荷兰乌德勒支大学做访问学者，先后任中科院兰州冰川冻土研究所副所长、寒区旱区环境与工程研究所副所长，庆阳县委书记，庆阳地委副书记、行署副专员，庆阳市委副书记，省政府副秘书长、办公厅主任，省商务厅厅长、党组书记，张掖市委书记。他思想政治素质好，党性观念强，政策理论水平高。工作阅历和领导经验丰富。思想解放，思维超前，统筹协调和组织领导能力比较强。抓工作方法灵活，工作效率高、魄力大，善于处理复杂问题和矛盾。熟悉学术和科研工作，有一定的战略眼光。他在担任张掖市委书记以来，准确把握发展大势，不断深化市情认识，科学谋划发展全局，牢固树立“立于生态、兴于经济、成于家园”理念，积极响应习近平总书记共建“丝绸之路经济带”的战略构想，抢抓华夏文明传承创新区建设的历史机遇，提出建设辐射带动周边区域的旅游大景区、经贸协作交流的大“互市”、展示丝路文化的大博物馆、赛事承办和户外体验的大运动场，在全市上下形成了建设宜居宜游金张掖、实现幸福美好家园梦的广泛共识。咸辉强调，西北师大正处在推动内涵发展的关键时期，省委考虑到学校领导班子建设的需求，也考虑了本人的愿望，决定陈克恭同志担任西北师范大学党委书记。相信大家一定能够把思想统一到省委决定精神上来，全力支持陈克恭同志的工作，把西北师大的各项工作做得更加富有成效。
咸辉对西北师范大学进一步加强领导班子建设，推动学校各项事业发展提出了三点要求。第一，认真贯彻落实党要管党、从严治党要求，充分履行党委抓党建的主体责任，切实加强思想政治建设；第二，认真贯彻落实党委领导下的校长负责制，完善党委与行政议事决策制度，增强班子整体合力；第三，认真贯彻落实十八届三中、四中全会精神，全面深化教育教学改革，确保依法依规办学。她希望学校各级领导干部一定要聚精会神、全力以赴，以饱满的工作热情和只争朝夕的工作态度，全面推进学校的教育教学改革。希望新的领导班子要坚持依法依规决策，继续发扬和秉承学校的优良传统和办学理念，致力于建设教师教育特色鲜明的高水平大学，以造就一支党和人民满意的教师队伍为重点，不断提高领导干部思想政治素质和办学治校能力。希望学校党委继续发扬成绩，改革创新、锐意进取、凝心聚力、正风肃纪、依法治校，在新的征程中取得更大的成绩。
刘基在讲话中表示，坚决支持和拥护省委的决定。衷心感谢省委省政府和教育主管部门各级领导对师大发展给予了充分信任和全力支持，让西北师大抓住机遇、乘势而上，创造了新的辉煌；衷心感谢老领导和老同志毫无保留地奉献经验和智慧，为西北师大发展打下的坚实基础；衷心感谢全校师生员工潜心学术、诲人不倦，用自己的心血和汗水践行着教书育人的天职，全校上下心往一处想、劲往一处使，一起参与并见证了师大的腾飞和跨越；衷心感谢学校的所有干部共同开创了师大事业的大好局面；感谢学校领导班子所有成员坦诚相待、互相配合、开拓创新，共同建设了这个充满友谊、和谐温暖的大集体，共同推动学校事业快速持续发展；衷心感谢母校，是师大的土壤、空气和水分滋养了他，是师大的文化和传统熏陶了他。他深情祝愿师大的明天更加美好，祝愿师大创建全国高水平大学的目标早日实现！
陈克恭在讲话中表示，坚决拥护省委的决定，贯彻落实好咸省长及省委省政府的要求。陈克恭表示，正是源于对师大在新形势下肩负的使命的理解和解读，源于个人的成长经历，义不容辞地选择来到了西北师范大学。他指出，十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央围绕着中华民族伟大复兴的梦想，作了一系列顶层设计和部署。而无论多么伟大的顶层设计、多么宏伟的梦想都必须要有坚实的基础施工，梦想与实现梦想的区别就在于是否有一个坚实的基础施工。正如梁启超先生所讲，少年强，则国强。而少年强则又不会是与生俱来的，是要靠一批批既仰望星空，又脚踏实地的园丁辛勤耕耘、汗水浇灌而成。这种谋道而不谋食的园丁又从哪里来呢？可能更多要靠师范大学来培养。如果说教育是民族复兴的根本，那么师范教育则是根本之基础。从这个角度讲，我们是顶层设计的基础施工者，我们的基础决定着大厦的高度，我们的情怀决定着大厦的伟岸，我们的梦想决定着民族的梦想。
陈克恭说，办好中国的事情关键在党，这是中国国情所决定的，是中国共产党的发展历程所决定的。十八大以来中央围绕着党要管党、从严治党的主线，一方面加强党对各项事业的领导，另一方面特别强调要把党的领导根植于人民群众之中。他表示，办好西北师大关键在党委，党委的关键在是否能坚持好党的群众路线。这里的群众是民族精英层的群众，大家饱学诗书、通晓古今，有仰望星空、追求梦想的雅气，又有不理世俗、追求真理的骨气。因此，在这里深入群众，既要对真理有崇拜的敬畏之情，又要有尊敬知识拥有者的学生情怀。他强调既要坚持好党的领导，又要贯彻好党的群众路线，实现二者的统一。主持党委工作，既要防止借用坚持党的领导而忽视对教育规律的把握而大行主观主义，同时又要防止借用尊重专家教授学者的意见而忽视了对办学方针的把握而大行无政府主义。
陈克恭表示，有西北师大良好的发展基础，有省委省政府的坚强领导和大家的全力支持，我们一定要贯彻落实好十八届三中、四中全会精神，恪尽职守、各负其责，为西北师大的全面发展而努力工作！
刘仲奎代表学校领导班子和全校师生员工对省委、省政府的决定表示坚决拥护，对咸省长给予西北师范大学发展的肯定和鼓励表示衷心的感谢，对咸省长提出的工作要求表示一定要贯彻好落实好。
刘仲奎对陈克恭同志就任西北师范大学党委书记表示真诚欢迎。他说，陈克恭同志拥有丰富的党政管理经验，相信陈克恭同志的到来必将开创师大新一轮发展的新局面。他表示坚决贯彻党委领导下的校长负责制，班子成员一定尊重、支持和配合陈克恭书记的工作，将学校各项事业稳步推进。刘仲奎强调，学校正处在内涵发展、提升质量的关键时期，相信在省委省政府的正确领导和大力支持下，新的学校领导集体一定能够与全校师生员工一道，继续坚守大学使命，围绕办学目标，突出办学特色，弘扬“爱国进步、诚信质朴、艰苦奋斗、自强不息”的师大精神，凝心聚力，团结一致，求真务实，奋发有为，为把学校建设成为教师教育特色鲜明的全国高水平大学而努力奋斗！
出席大会的还有省委组织部干部三处有关同志，学校领导班子成员。校学术委员会委员，各学院各单位班子成员，省级以上科研机构负责人，机关全体干部，各学院系所中心主任、办公室主任、辅导员，教师代表，民主党派、无党派人士代表，离退休职工代表和学生代表共600余人参加会议。

对“知术欲圆，行旨须直”深刻内涵的解读

——中央电视台专题播出我校校训

10月26日上午，中央电视台《朝闻天下》栏目播出“校训是什么?走进西北师范大学”专题，用近12分钟的时间向全国观众介绍了我校的发展历程和70多年学校扎根西北，为西部基础教育、民族教育、农村教育做出的突出贡献，解读了校训“知术欲圆，行旨须直”的深刻内涵，讲述了中国电化教育奠基人南国农先生，我校校友、国家科技进步二等奖获得者于洪志教授，校友、临夏东乡县四中副校长汪光昕和“爱·尚”微公益志愿者团队践行校训精神的感人故事。
通过校训故事，立体地反映了我校百年办学的深厚底蕴，自强不息、艰苦奋斗的师大精神和历代学人甘于清贫、默默奉献的价值追求。
资源共享 优势互补 积极服务西北民政工作

——学校设立全国民政政策理论研究基地

10月22上午，民政部政策研究中心在我校设立“全国民政政策理论研究基地”。民政部政策研究中心副主任付长良、甘肃省民政厅副厅长郭华峰和我校校长刘仲奎、副校长董晨钟出席签约授牌仪式。民政部政策研究中心、省教育厅科技处和我校相关部门负责人及社会发展与公共管理学院师生代表100余人参加仪式。
仪式上，刘仲奎校长、付长良副主任分别讲话。社会发展与公共管理学院负责人介绍了基地建设的基本情况和发展思路。付长良副主任与刘仲奎校长签署了《关于共同开展民政政策理论研究的合作框架协议》，并向“全国民政政策理论研究基地”授牌。
刘仲奎校长表示，学校将依托研究基地整合资源，强化力量，凝炼方向，争取在理论研究和政策创制方面多出成果，出好成果，切实为改善民生、创新社会管理提供科学实用的新模式与经验。
付长良副主任表示，民政部政策研究中心将采取委托研究、共同研究等多种方式加强与我校的合作，并利用民政部政策研究中心咨询专家库资源，为双方合作项目提供智力支持，通过上下联动、精诚合作，实现资源共享、优势互补，破解民政工作热点难点问题研究，为民政事业的发展提供决策支持。
“全国民政政策理论研究基地”将充分发挥我校人文社科研究优势，集中力量加强基本公共服务、社会工作发展、社区治理等领域和关键环节研究，健全课题立项、发布、成果评估和应用等方面制度，规范相关工作机制，推出更多更好研究成果，进一步推动西北民政工作的创新发展。
【师生风采】

我校教师论文获中国物理学会2014年度“最有影响论文奖”一等奖

日前，我校物理与电子工程学院周效信教授研究团队发表在《物理学报》（2009,58(3),1579）上的论文《原子在两色组合场激光场中产生的单个阿秒脉冲》，获得中国物理学会2014年度“最有影响论文奖”一等奖。
《物理学报》是由中国物理学会和中科院物理研究所共同主办，是目前国内历史最悠久、影响面最广的物理类学术期刊。《物理学报》、 《Chinese Physics B》和《Chinese Physics Letters》等期刊自2012年起联合设立了“年度最有影响论文奖”， 由各刊主编从已发表两年以上的论文中，综合考虑文章在Web of Knowledge数据库的总被引频次、他引频次以及施引期刊和作者分布的广泛性等影响而定。本年度从《物理学报》 2008—2009年发表的文章中精选出4篇文章，授予“中国物理学会2014年度最有影响论文奖”一等奖。
我校东干留学生赴临夏回族自治州体验民族文化

为进一步加深东干留学生对民族文化的了解，我校华文教育基地和西北少数民族培训中心办公室组织2013级中亚东干汉语国际教育本科学生赴甘肃省临夏回族自治州开展了民族文化体验之旅活动。
期间，同学们参观了临夏市外国语学校、临夏回族中学、临夏东公馆、东乡县博物馆和东乡县伊斯兰文化珍藏馆，浏览了临夏市市容和东乡县县容，品尝了少数民族特色小吃。当他们看到一些民族传统的服饰和家具时，激动的说：“这个家具我们家里也有，这个衣服我奶奶也有”。在用方言交流时，他们发现很多方言都是很相似和相近的。熟悉的乡音、亲切的面孔、热情的接待，让他们感慨的说：“家乡的人对我们太好了”。
东干华侨华人主要聚居在中亚地区的乌兹别克斯坦、吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦等国，是中国海外穆斯林侨胞中最大的群体之一。一百多年来，他们乡音未改，风俗依旧，将中国西北回族文化中的习俗、语言保留下来。自百年前远离中国西北故土后,他们从未中断过对故乡的思念和眷恋之情，渴望回到故乡寻根问祖和学习深造。通过本次文化体验活动，加深了他们对家乡故里的进一步了解，感受到甘肃老家发生的巨大变化和家乡人民的热情，加强了他们对祖籍国的认可和亲切感。
发挥新型媒体正能量  助推团学工作上台阶

——团委青媒微信影响力排名位居全国高校前列

10月31日，南方周末数据实验室出品的“中国高校微信排行榜”（10.20—10.26）榜单发布。团委青年文化传媒中心微信推送的《知术欲圆，行旨须直——央视解读我校校训》以11573的阅读数名列高校校园媒体阅读量排行榜第2名。同时，在108所参评高校中，团委青年文化传媒中心微信平台名列该期高校校园媒体微信影响力排名第7位。
“中国高校微信排行榜”是南方周末新近推出的新媒体项目，该榜单统计全国208所省属重点以上的高校，每周对其官方微信运营数据进行统计分析，为读者提供有价值的数据参考。南方周末数据实验室每周收集全国各大高校微信推送的后台反馈数据，以真实的数据反映各大高校微信平台推送文章的质量和受欢迎程度，也是广大粉丝对各高校文化魅力的认可。
团委青年文化传媒中心官方微信于2013年3月正式开通，是甘肃省高校团委首批开通的官方微信平台。目前，该平台粉丝数已达5000余人，形成了青媒在线、青媒情报站、小梅微评、小梅帮帮团等品牌栏目，并不定期进行“新生指南”、“我爱师大”、“最美团支书”等专题策划。目前，校团委以完善“三进四互动”新媒体建设工程为抓手，通过开展“QQ群进支部，微信群进支部，微博进支部”的“三进”工程和学校、学院、班级三级新媒体平台“互联、互粉、互转、互评”的“四互动”措施，实现了学校、学院、班级三个层级层层有新媒体平台的纵向全覆盖，有效改善了基层团支部的组织结构，增强了团组织的吸引力和凝聚力。
【一句话新闻】

▼我校新增心理学博士后科研流动站。
▼宁夏师范学院和我校签署友好合作协议。
▼学校启动第二轮岗位设置与聘用工作。
▼刘仲奎校长深入宕昌开展“双联”工作。
▼吉尔吉斯斯坦国立民族大学副校长罗莎来校访问。
▼我校成立西部少数民族权利研究中心。
▼台湾新竹教育大学参访团来校访问。
报：教 育 部  袁贵仁同志，杜玉波同志，刘利民同志
办公厅、发展规划司、高等教育司、民族教育司、
教师工作司、思想政治工作司、社会科学司、
科学技术司、高校学生司、教育发展研究中心、
高等学校社会科学发展研究中心、科技发展中心
国家民委  教育司

省    委  王三运同志，刘伟平同志，欧阳坚同志，罗笑虎同志，
连  辑同志，吴德刚同志，泽巴足同志，咸  辉同志，
张晓兰同志，虞海燕同志，李建华同志
政策研究室、办公厅综合处、办公厅秘书二处

省 人 大  李  慧同志，张绪胜同志，教科文卫委员会
省 政 府  张生桢同志，常正国同志，张正锋同志

办公厅秘书一处、办公厅秘书七处、办公厅文电处、
信息公开办

省 政 协  冯健身同志，石  晶同志，科教文卫体委员会
省委组织部 陈卫中同志，办公室、干部三处

省委宣传部 张建昌同志，范  鹏同志
办公室、基层思政处、政策研究室

省教育厅  王嘉毅同志，王智平同志，陈保平同志，旦智塔同志，
赵  凯同志，贾  宁同志
办公室、发展规划处、人事处、财务处、基础教育处、
高等教育处、民族教育处、师范教育处、科学技术处、
思想政治处、体育卫生与艺术教育处

市    区  兰州市委、市政府，安宁区委、区政府主要领导同志

学    校  各位校领导

送：省内高校、全国有关兄弟师范院校、有关新闻单位

西北师范大学办公室印发
PAGE  
8

